



Vodní sporty představují ideální náplň našich dovolených doma nebo u moře. Užíváme si jich plnými doušky (někdy i té vody, kterou při nich nezbytně potřebujeme ☺) a v mnohých se stáváme přeborníky (aspoň co se rodinných a kamarádských soutěží týká ☺), ale zamachovat můžeme i detailními znalostmi teorie sportů. Víte třeba, že...

Nejrychleji se rozvíjejícím sportem je v současnosti **KITESURFING**, který spočívá v jízdě po vodě na prkně - kitesboardu za využití tažného draka. Tažní draci se dokonce používají k pohonu velkých lodí.

PODVOVNÍ RAGBY vzniklo úpinou náhodou při trénincích v potápěčských klubech. Cílem hry je umístit míč naplněný slanou vodou, aby klesal, do soupeřovy branky, která má tvar odpadkového koše.

V **SYNCHRONIZOVANÉM PLAVÁNÍ** mohou soutěžit pouze ženy, ať už jednotlivě, ve dvojicích nebo v družstvech. Pánové tu nemají své místo.

FREEDIVING (nádechové potápění bez dýchacího přístroje) byl proslaven i ve filmovém světě, a to filmem *Magická hlubina* režiséra Luca Bessona, který zachycuje příběh dvou skutečných freediverů Enza Maiorky a Jacquese Mayola.

První zmínka o vodním pólu je z roku 1840. Hráči při něm seděli obkročmo na sudech a míč se do branky snažili dostat pomocí pádla. Díky podobnosti této hry s koňským pólem byla hra pojmenována jako **VODNÍ PÓLO**.

Mokré sportování

WINDSURFING (podobně jako jachting) je známým vodním sportem stejně jako uznávaným životním stylem. Pro mnoho vyznavačů tohoto sportu představuje windsurfing názor na svět, který je daný nekonečným obzorem nových zážitků, možností zlepšování vlastních schopností a pocitem dokonalého spojení s přírodou.

Windsurf je v současnosti nejrychlejším oplachtěným plavidlem, rekordem z roku 2009 je průměrná rychlost 95,11 km/h (51,36 uzlů).

Zjevně nejvíce možných stylů má **VODNÍ SURFING**, při kterém je surfar na surfovacím prkně unášen na zlomené mořské vlně. Surfovat se dá ve stoje, na kolenou (**KNEEBOARDING**), na bodyboardech (kratší prkno), na vodních lyžích nebo na vlastním těle. Podobné sporty, jako jsou **PADDLEBOARDING** (jízda na prkně s pádlem) a **MORSKÝ KAYAKING** (jízda po moři v kajaku), nepotřebují vlny, u kitesurfingu a windsurfingu je pak místo vln potřebný vítr. Surfing se dělí také podle typu surfu a stylu jízdy, někdy bývá kvůli rychlému nájezdu na vlnu používán i rozjezd pomocí lana a motorového člunu.

